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Problema teoretică nr. 2 – Partea B   Estimarea densităţii pepenelui din fotografie 

Nr. 
item 

Sarcina de lucru nr. 1 Punctaj 

1a. Pentru:  0,5p 

 
volumul discului având raza sinr   şi grosimea  sin'  drh  
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0,1p 

 

 

 

 

 

 volumul 0V  al porţiunii din pepene, cufundată în apă    







0

33
0 dsinrV  0,1p 

 

  







 0

203
0 3

2
1

3

2



 cos

cos
rV  0,1p 

 

 0
0 sin
r

r
q   0,1p 

 

 

























 2

2
3

0 1
2

11
3

2
q

q
rV   0,1p 

 

1b. Pentru:  0,4p 

 Condiţia de plutire a pepenelui la suprafaţa apei 0 AFG  0,1p  

 gVgV  00  0,1p  
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1c. Pentru:  1,0p 
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 condiţia de extrem 0
0







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



dq

d
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
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2
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


, pentru  1q  

0,1p  

 

 

0,6p  

1d. Pentru:  0,4p 

 

dependenţa  qf
0


 descreşte lent pentru valori ale raportului q  cuprinse între 

0  şi 700, . Pentru acest domeniu de valori, incertitudinea în determinarea 

densităţii   a pepenelui, datorată incertitudinii în determinarea raportului q  este 

foarte mică şi în consecinţă rezultatele măsurării sunt acurate 

0,2p  

 

graficul  qf
0


 descreşte rapid pentru valori ale variabilei independente q  

cuprinse între 850,  şi 001, . Variaţii mici ale variabilei q  conduc la variaţii 

substanţiale ale raportului 
0


 şi implicit la variaţii mari ale densităţii pepenelui şi 

determinarea densităţii pepenelui nu mai este acurată 

0,2p  

1e. Pentru:  0,4p 

 700,q I   0,2p  

 3940 cm/g,I   0,2p  

Nr. 
item 

Sarcina de lucru nr. 2 Punctaj 

2a. Pentru:  0,6p 

 aproximarea segmentul ADE ca ipotenuză a triunghiului AOE  (figura 2) 0,1p  
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2b. Pentru:  1,1p 
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cmh 100  Pentru estimare se acceptă valori ale lui  cm,cmh 11090 ; toate 

aceste valori conduc la acelaşi rezultat pentru estimarea densităţii pepenelui 
0,2p  

 








cm,r

cm,r

587

528

2

1
 0,2p  

 
soluţia acceptabilă din punct de vedere fizic este cea pentru care 'rr   
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 0,1p  

 densitatea pepenelui este estimată la 3960 cm/g,II   0,1p  

Nr. 
item 

Sarcina de lucru nr. 3 Punctaj 

3a. Pentru:  0,6p 

 

 

  

 RA sinnsin    0,1p  
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 0,1p  

 aproximarea liniei E'D  ca ipotenuză a triunghiului FE'D  0,1p  
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3b. Pentru:  1,0p 

          022
2

0
22222222222222  r'r'rhn'rr'r'rhn'rr'r'rhn  0,2p  

 








cm,r

cm,r

687

388

2

1
 0,4p  

 soluţia acceptabilă din punct de vedere fizic cm,r 388  0,1p  

 
38,8

50,5
IIIq ;     66,0IIIq  0,1p  

 
3/96,0 cmgIII   0,2p  

3c. Pentru:  0,2p 

 
precizarea că rezultatul estimării nu este influenţat semnificativ de fenomenul de 
refracţie 

0,2p  

Nr. 
item 

Sarcina de lucru nr. 4 Punctaj 

4a. Pentru:  0,3p 

 expresia înălţimii calotei pepenelui 




  211 qrhc  0,2p  

 cmh
IVc 08,2

,
  0,1p  

4b. Pentru:  1,0p 

      c

c

ccc h
dh

dV
hVhhV   0,2p  

 expresia forţei arhimedice      c

c

cccA h
dh

dV
gghhVhVF  00'   0,1p  

 cA hKF '  0,1p  

 
cdh

dV
gK  0  0,1p  

  cc

c

hrh
dh

dV
 2  0,1p  

 constanta de elasticitate  cc hrhgK  20   0,1p  

 masa pepenelui  


 3

3

4
rM  0,1p  

 pulsaţia micilor oscilaţii  
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
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

 0,2p  

4c. Pentru:  0,2p 

 ecuaţia micilor oscilaţii    02

2

2

 cc hh
dt

d
  0,2p  

4d. Pentru:  0,3p 

 s/rad,336  0,1p  

 


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








sT

T

1

2





 0,1p  

 intervalul de timp în care pepenele efectuează 10 de oscilaţii  st 10  0,1p  

TOTAL  Problema teoretică nr. 2 – Partea B 8,0p 
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